

异地就医结算有了“新指南”

这些细则事关你我，来学习一下

国家医保局、财政部7月26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》，跨省异地就医直接结算有了“新指南”。新规统一规范参保人外地就医备案、基金支付、协同业务等细则，将对每一名有外出就医需求的参保人产生重要影响。

着力破解异地就医结算堵点、难点

国家医保局医疗保障事业管理中心负责人隆学文介绍，随着改革进入深水区，地方在备案管理、就医管理、支付范围、支付政策等方面差异化凸显，在一定程度上影响了群众异地就医的体验感。

聚焦群众异地就医的急难愁盼，新规对以往政策进行系统性梳理和整合，着力破解备案人员范围窄、备案时限短，跨省长期居住人员在备案地和参保地不能双向享受待遇，跨省临时外出就医

人员备案后报销比例偏低等问题。

新规明确提出，在2025年底前，住院费用跨省直接结算率提高到70%以上，普通门诊跨省联网定点医药机构数量实现翻一番，群众需求大、各地普遍开展的门诊慢特病相关治疗费用将逐步纳入跨省直接结算范围等。

此外，针对备案管理、支付政策、结算流程、资金管理、基金监管等重点领域，通知制定并形成全国统一的规范框架与界定。

如何办理跨省异地就医直接结算？

简单来说，就是先备案、选定定点、持码就医。

异地就医前，参保人员可通过国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序或参保地经办机构窗口等线上线下途径办理异地就医备案手续；开通备案后，参保人在备案地开通的所有跨省联网定点医疗机构均可享受住院费用跨省直接结算服务；就医时需出示医保电子凭证或社会保障卡等有效

凭证。

跨省异地就医直接结算支付政策可以理解为“就医地目录、参保地政策”。

也就是说，执行就医地规定的支付范围及有关规定，包括基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围；执行参保地规定的基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等有关政策。

如何办理跨省异地就医备案？

除了异地急诊抢救人员视同已备案，无需提交材料外，其他人员均需提供医保电子凭证、有效身份证件或社会保障卡以及备案表。

另外，异地安置退休人员需提供“户口簿首页”和本人“常住人口登记卡”或个人承诺书；异地长期居住人员需提供居住证明或个人承诺书；常驻异地工作人员需提供参保地工作单位派出证明、异地工作单位证明、工作合同任选其一

或个人承诺书；异地转诊人员需提供参保地规定的定点医疗机构开具的转诊转院证明材料。

目前，所有统筹地区开通了在国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等线上办理异地就医备案服务，参保地经办机构应在两个工作日内办结。

此外，全国120个统筹地区实现了自助备案，参保人员可以即时办理、即时生效。



备案后还有哪些注意事项？

跨省异地长期居住的人员办理登记备案后，只要没有申请变更备案信息或者参保状态没发生改变，那么备案长期有效，没有就医次数限制。对于跨省临时外出就医的人员，临时备案有效期不少于6个月，在有效期内可以在就医地多次就诊并享受直接结算，不需要就诊一次备案一次。

目前，有些统筹地区要求备案后1年以上才能取消或变更。根据通知中的

新要求，2023年1月1日起，各地变更或取消备案时限将不超过6个月。

对于来不及办理备案的参保人，通知明确，在出院结算前补办异地就医备案的，就医地联网定点医疗机构应为参保人员办理医疗费用跨省直接结算。

若参保人出院自费结算后按规定补办备案手续的，也可以按参保地规定办理医保手工报销。

门诊慢特病异地就医如何结算？

国家医保局相关负责人说，目前，全国200多个统筹地区实现了高血压、糖尿病、恶性肿瘤放疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

据介绍，具备门诊慢特病资格的参保人员需要完成5个步骤，即可享受跨省直接结算服务，包括：第一步，了解个

人享受门诊慢特病待遇的资格；第二步，主动了解参保地门诊慢特病跨省直接结算相关政策；第三步，选择并开通相关门诊慢特病跨省联网定点医疗机构；第四步，主动告知联网定点医疗机构自己具备门诊慢特病资格；第五步，持医保电子凭证或社会保障卡按要求进行结算。

异地就医直接结算报销费用有哪些扩围？

针对群众关心的异地就医外伤、急诊抢救、住院期间院外发生费用问题，通知明确符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用可纳入跨省异地就医直接结算范围；因病情需要到其他定点医疗机构检查治疗或到定点药店购药的，相关费用纳入本次住院费用跨省直接结算。

此外，通知允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

跨省异地长期居住人员备案有效期内确需回参保地就医的，可以在参保地享受医保结算服务，原则上不低于参保地跨省转诊转院待遇水平。

相关政策将于2023年1月1日起正式实施。（据新华社）

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

福彩“快乐8”送双重好礼活动即将启动

无锡福彩“快乐8”第三季派奖活动火热来袭，双重好礼、双倍惊喜。活动自2022年7月29日

至8月28日，共计31天(期)。活动一：凡在无锡全市快乐8福彩投注站购买“快乐8”选5四胆全拖彩票，中2胆，原奖金54元，现在在此基础上派奖54元，中奖奖金加倍为108元，倍中倍奖。此活动派奖资金共30万元。活动二：彩民购买“快乐8”游戏选一玩法9复式，即赠送此9复式的9个号码组成的选九玩法单选一注，多买多赠。本活动促销资金8万元，用完即止。

暑假带娃，老太“累出”腰椎病

特色治筋后，她又能如愿带娃

薛阿姨今年78岁，平时带8岁的小孙子，今年暑假，几个外孙们都来她这里过暑假。不到10天，她就累得直不起腰，整条腿胀痛，半夜都会痛醒。最近，经过特色治筋，她又能如愿陪着孩子们过暑假了。

她到医院拍片，是腰椎间盘突出。保守治疗一周后还是痛，医院表示实在不行得手术。薛阿姨心想还要照顾小孙子，就不愿意手术。经人介绍，易可中医院谭氏筋伤中心不手术治这个病，她就找到了中心主任王杰。当时王杰

把所有片子都放一边，先上手检查，薛阿姨心说，终于找对地方了。

王杰表示，颈肩腰腿痛大多是筋(肌肉、韧带、筋膜等)的问题，重视治筋，9成不必手术。如今三阶段特色治筋已成为潮流，特别是高频电火花，突破了传统治筋的瓶颈，解决了深部软组织粘连和深部神经根营养问题。

在治疗期间，王杰还教她练习易筋经，防止疾病的复发。现在薛阿姨在家陪着孩子们过暑假时，还会带着他们一起练易筋经。（江南）

福彩开奖

双色球 第2022085期

07 09 14 31 32 33 13

福彩3D 第2022197期

5 6 5

15选5 第2022197期

02 05 07 08 15

以福彩正式开奖公告为准